

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ГОРОДА МОСКВЫ
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы
«Школа № 1430 имени Героя Социалистического Труда Г.В. Кисунько»

Никогда не забывать

Работа ученицы 4 «Э» класса
Ножкиной Анастасии Сергеевны
Наставник – учитель Целикова Наталья Вячеславовна

Москва

Связь поколений, связь времен...

Ее не вправе мы нарушить.

Уходит время день за днем,
Боль оставляя в наших душах.

Но забывать мы не должны
Из всех ушедших лет ни года.

Они - история страны,

Они - история народа.

С. Комогорцева

В истории нашей страны было немало потрясений, войн, великих побед и достижений. Память об этих событиях и героях увековечена в песнях, стихах, картинах, названиях улиц и площадей. В их честь созданы мемориалы и музеи. Всё это помогает нам изучать и чтить историю нашей страны. И знаем мы об этом потому, что жива «связь поколений». Она помогает нам чувствовать себя частью великого народа и его героического прошлого.

Многие россияне знают о монументе «Родина – Мать зовёт» на Мамаевом кургане в Волгограде, могилу Неизвестного солдата у стен Московского Кремля и мемориальный комплекс Парк Победы на Поклонной горе.

Но я хочу рассказать об одном малоизвестном мемориале, который посвящён подвигу защитников Москвы в годы Великой Отечественной войны. Он был открыт вблизи деревни Спас-Вилки Шаховского района Московской области в 2000 году. Он расположен в 170 км от Москвы на западе области. Недалеко от этого места находится дача моей бабушки, от которой я всё узнала об этом мемориале и поехала туда с родителями.

В процессе изучения комплекса я узнала, что работы по обнаружению останков погибших солдат и установлению их имен велись поисковыми отрядами Детского Ордена гражданского подвижничества имени С.С. Смирнова Пресненского района города Москвы, состоящими из подростков 13-16 лет. Они выяснили, что в 1942 году в Шаховском районе с немцами сражались войска 20-й Армии Западного фронта, шли кровопролитные бои.

Поисковиками здесь были обнаружены останки нескольких сотен защитников столицы.

5 мая 2000 года было осуществлено первое захоронение и открытие мемориала. Для мемориала памяти была выбрана одна из самых высоких точек района, расположенная на стыке трех областей Московской, Тверской и Смоленской. Среди детей – членов поисковых отрядов был объявлен конкурс: «Каким я вижу памятник своему прадеду?». В нем также приняли участие ученики некоторых школ города Москвы и Шаховского района. Участники представили свои рисунки и эскизы. Воплощенный проект объединил элементы многих из них. Настоящие архитекторы оказали помощь детям – сделали технические расчеты и чертежи. Ребята помогали и при строительстве комплекса.

Безымянная высота, где нашли последнее пристанище сотни солдат и офицеров через много лет после войны, получила имя и стала называться курганом Славы. Имена же большинства захороненных здесь бойцов Красной Армии неизвестны. Здесь покоятся 1402 воина, отдавших свою жизнь за нашу Родину, построен памятник в виде Часовни Поминовения, установлены плиты с именами погибших. К кургану ведет Лестница Молчания и Аллея Славы в память о защитниках, которые навсегда остались молодыми. На братских могилах установлены настоящие солдатские каски, ржавые от времени, многие из них пробиты пулями и осколками снарядов.

Как жаль, что люди не научились жить без войны! Сколько их полегло и сколько не вернулось домой. А ведь эти люди, могли бы прожить долгую, счастливую и полезную для страны жизнь.

Ежегодно моя семья старается посещать этот мемориал. О нём я рассказала и своим одноклассникам. Ведь места памяти, которых великое множество в нашей стране, дают нам возможность поклониться и почтить память героев войны, отстоявших нашу Родину и подаривших нам мирную жизнь.

Мы не вправе забывать прошлое, чтобы достойно строить будущее.